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为深入贯彻落实集团三届五次职代会“改革攻坚 创新驱动 提质增效”的会议精神，巩固作风建设年活动成效，全面提升人力资源专业水平，工作服务质量，增强工作效能，促进工作落实。根据《新疆交建集团“提质增效年”活动实施方案》，结合人力资源部实际情况，特制定本方案。
一、指导思想
以集团三届五次职代会和3月26日总经理办公会精神为指导，紧紧围绕“提质增效”策略，牢牢把握机遇，深化改革，创新发展，切实改变工作作风，努力提升工作能效，注重实效抓管理，推进质量效益、安全生产、内控管理等全面升级，为实现集团上市提供有力保障。
二、基本原则
（一）坚持解放思想、更新观念原则。对人力资源来说，人力资源工作要坚持解放思想，摒弃传统的人力资源模式，吸收现当代先进人力资源工作的新理念、新方法、新技术、树立全体人力资源部门员工战略性人力资源管理思维，思想意识从“执行层”上升至“设计层”，工作中在“设计层”更好的做好“执行层”的本职工作。
（二）坚持以人为本，服务员工的原则。人力资源是企业的第一资源，识人、用人、育人、留人是人力资源管理的核心内容，人力资源管理要坚持围绕“人”来展开，以“人”为出发点和落脚点，关注员工需求，服务员工诉求，不断提升员工能力素质，促进员工的全面发展。 
（三）坚持正确工作方向，提高工作效率原则。俗话说“马壮车好不如方向对”可见再好的管理制度，工作方向不明确也是徒劳的。人力资源管理作为现代企业战略核心，必须在复杂多变的市场环境下根据当前环境科学研判人力资源的发展方向，提高工作效率。在“方向上”与“效率中”有效结合，为集团未来的发展形成有效的推动作用。
三、工作目标
我部门开展“提质增效年”活动，要实现以下工作目标
（一）搭建现代人力资源管理框架体系。2015年是集团全面深化改革的关键之年，是全面改革创新、大力转型升级、顺利推进改制目标的重要一年。对于人力资源工作来说，我们要紧跟集团发展步伐、深入学习先进的人力资源知识，科学研判、认真分析未来发展方向。从现代人力资源管理角度上来说，人力资源管理涉及人力资源规划、员工招聘与配置、培训与开发、绩效管理、薪酬管理、劳动关系管理等六个模块，这些模块之间既相互独立，又相辅相成。只强调单一模块，忽视其他相关模块的建设，都将导致人力资源管理的低成效。因此，人力资源管理“提质增效年”的首要任务就是搭建现代人力资源管理框架体系，重视模块之间的联系，通过整体框架体系建设，发挥人力资源管理各模块的集聚效应。
（二）建立健全人力资源培训制度体系。集团三届五次职代会中提出，要持续优化业务流程，实现科学规范、精细管理。对于人力资源培训来说，要进一步构建内、外部培训体系，一方面要审查现有的人力资源培训制度，查摆存在的问题，通过完善培训体系使之更加有效，让培训工作更“有用”更“便捷”，制定月度培训计划、重新建立集团内训师资库，规定外训人员参训后需进行培训工作等一系列培训措施，建立健全集团培训工作体系，另一方面在今年的培训工作中提倡微学习、微培训、微分享，将培训工作带入到今年人力资源部“提质增效年”的重要日程当中。
（三）构建人力资源管理人才测评系统。根据集团全面贯彻的党的十八届三中、四中全会精神，及自治区国资委监管工作会议部署。要求我们狠抓改革攻坚、突出创新驱动、全面推进队伍建设。从人力资源管理队伍建设来说，人力资源管理历史阶段从“人力资源管理”到“人才管理”，从“效率式量变”到“效果式质变”，关键人才的重要性进一步凸显，往往是千军易得一将难求。因此，今年的“提质增效年”里，人力资源管理要围绕“人”来展开，以“人”为出发点和落脚点，集团人力资源部今年将开发人才测评系统，争取年底初步锥形完成。通过心理测验、情境模拟等客观化方法对人的能力、水平、性格特征等因素进行测量，并根据职位需求及企业组织特性对其素质状况、发展潜力、个性特点等心理特征作出科学地评价，为今后企业领导用人、选人、育人等人事决策提供切实的参考依据。
（四）加快岗位工作分析进度。集团人力资源部经过多年的积累，近年的发展与改革创新、已基本上完成从传统人事管理向现代人力资源管理迈进的步伐，并逐渐取代传统的人事管理，对集团的发展产生了一定的促进作用。但在与疆内人力资源调研过程中，绝大部分企业管理者更加重视的是薪酬管理、招聘和培训等工作，而对工作分析这项基础性的工作却没给予应有的重视，对各个职位没有详细、清晰的规定，在设置职位时，普遍存在职责不清、分工不明、权力与责任相分离、工作与利益相脱节的现象。集团人力资源部将就此现象，加快员工工作分析，为人力资源规划提供明确的依据和导向性，使个人意志、主观臆断逐渐以科学的岗位书名数和制度来替代，使集团人力资源管理向规范化和专业化发展，进一步在“提质增效年”中提质增效。
（五）数据化人力资源管理，降低招聘工作成本。集团“提质增效年”方案中指出，各业务部门建立成本领先战略，应用精细化、标准化、集约化的科学管理办法，降低成本费用。从人力资源招聘工作来说，制定详细的招聘方案，加强对招聘人员的培训，选择科学的招聘方法，挑选符合招聘岗位的招聘渠道等，都是可以第一时间数据化人力资源管理，制度化人力资源招聘，降低在招聘过程中所产生的费用，提高招聘效率。
四、实施步骤
（一）提高思想认识阶段（4月1日-4月30日）
本阶段旨在通过成立工作小组，在部门内部召开开展“学习集团提质增效年”活动内容的契机，认真传达集团“提质增效年”活动实施方案，深化部门员工对“提质增效”的认识，召开动员会议、安排部署工作任务。
（二）增强工作实质阶段（5月1日-10月30日）
本阶段的主要任务是：梳理工作内容，查找突出问题。
1.梳理重点工作。根据我部门“提质增效年”工作目标，认真进行逐项梳理，制定年度目标管理指标，细化分解重点工作任务，明确工作重点，工作进度、完成时限、责任人和月报告制度。对每月完成情况进行自查，自加压力，提质增效。
2.查找突出问题。我部门领导指导员工在“提质增效年”活动中各项工作有的放矢的进行，通过自己找，组长点，同事帮等形式，认真查找工作目标中存在的具体问题，
（三）全面总结评估阶段（11月1日-12月30日）
根据集团“提质增效年”活动实施方案，此阶段任务是全面进行自我总结，评估阶段。我部门将针对今年主要工作目标，进行科学性、合理性、可操作性、活动成果性等方面进行评估，并召开会议，全面总结“提质增效年”工作情况。
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