新疆创思特建设工程咨询有限公司“提质增效年”活动实施方案

2015年是新疆创思特建设工程咨询有限公司获得安全评价资质后，全面开展安全评价业务的第二年,做好今年各项工作意义重大，公司各部门务必改进工作作风、提升管理质量、促进工作落实、增强工作效能。为确保公司2015年安全评价业务全面开展，公司积极响应集团确立的2015年 “提质增效年”“号召，结合公司实际工作，特制定新疆创思特建设工程咨询有限公司“提质增效年”活动实施方案。
一、活动组织机构
组长：弟爱红

副组长：赵宏伟

组  员：钟远、姚佳妤、蔺伟、李霖、张利、张涛                                                                                                                                                                                                    二、 指导思想

以集团公司三届五次职代会和3月26日总经理办公会及4月14日集团公司活动动员部署会议精神为指导，紧紧围绕“提质增效”策略，牢牢把握机遇，深化改革，创新发展，切实改变工作作风，努力提升工作效能，注重实效抓管理，推进质量效益、安全生产、内控管理等全面升级，为公司全面开展安全评价业务提供有力保障。
三、目标要求                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
以贯彻集团公司三届五次职代会“改革攻坚 创新驱动 提质增效”总要求，全面组织公司各部门员工开展提质增效活动，以“提升管理质量、提高技术咨询、增强工作效能、提高内控执行力、增加企业效益”为主题，以目标管理、绩效考评、效能督查为主要手段，着力加强全面预算管理、落实岗位职责、提升内控执行力、提高技术咨询，切实加强公司各部门的执行力、创新力和盈利能力，努力实现内控执行力明显提升、经济效益明显提高的目标。

四、 主要内容
(一)全面提高管理质量，提升执行力。各部门要全员参与预算、内控制度的管理和岗位职责管理，公司将不定期的组织开展相关培训；各部门岗位职责和评价部、标准化部编制工作流程要做到上墙，切实加大各部门制度的执行力，全面提高管理效能和工程质量。

(二)全力抓好经营管理，增加效益。各部门要不断降低成本费用，提高综合利润率。安全标准化部的安全生产标准化咨询服务周降至30个工作日；安全评价部要在10个工作日内完成安全评价报告的现场勘察、报告编制和递交评价报告；安全技术部要做到安全生产隐患排查工作六十家企业一次排查15个工作日完成；市场开发部要不断充分利用自身优势，不断扩宽市场。公司将不断加强预算管理，推行目标成本管理，建立管理缺陷纠偏机制，提高成本控制水平，促进经营效益的提高。
五、方法步骤

这次“提质增效年”活动主要是按照前期宣传学习、提高思想认识、落实重点责任目标、开展竞赛活动并在过程中督促检查评比、全面总结等步骤进行，把坚持提质增效贯穿活动始终，把重点工作落实和工作成效对比作为衡量活动成效的重要标准，以提质增效凝聚人心、激励团队，以创先争优衡量成绩。此次活动分为三个阶段：

第一阶段：强化宣传教育，提高思想认识（4月1日-4月30日）

   主要任务：成立领导小组，制定实施方案；召开活动部署安排会议，广泛宣传发动；认真组织学习，提高思想认识。 

   （一）精心安排部署，成立领导小组。召开创思特“提质增效年”活动部署安排会议，明确指导思想、工作目标、方法步骤及工作要求，全面部署“提质增效年”的各项工作安排。

   （二）强化宣传学习。各部门要加大宣传力度，强化学习，通过宣传和学习，进一步激励大家树立创先争优的信念，进一步统一思想，提高认识，使全体员工深刻认识到“提质增效年”的重要性和必要性。加大宣传的同时要营造一种争做优秀的浓厚氛围。
此次活动要求公司全员参与，各部门以提升工作、管理和技术咨询质量为基础，开展降本增效、全面落实预算管理、严格执行内控制度、坚持安全生产等主要活动。活动中公司提质增效工作组进行监督、检查、落实，并对活动结果进行评比。提质增效活动中表现突出、成绩显著的个人将会上报集团公司提质增效工作组。

第二阶段：开展重点活动，增强工作效能（5月1日-10月30日）

各部门要以提高管理质量、提升工作效率、提升服务质量、创新管理思路、严格执行内控制度、实行全面预算管理、节约部门费用等方面开展提质增效活动（结合部门实际活动任务不局限于上述几条）

    第三阶段：全面评比总结，巩固活动成果（12月1日-12月30日）

　　（一）自我总结：参与到“提质增效年”活动中的各部门要进行自我总结。

　　（二）考核评比：根据各部门在提质增效年活动成果的优越性、对比性、先进性等方面的评比，评选出先进。

　　（三）召开总结会议：围绕“提质增效年”各项计划活动的落实情况及成效，奖励表彰先进，让公司各业务部门、相互学习，交流提质增效的心得体会，全面总结、积极推广先进经验，巩固扩大活动成果，按成果经验完善相关制度。

六、竞赛办法

提质增效活动领导小组每两月对公司各部门进行一次检查，年度最终考核结果确定以后，提质增效领导小组将根据每两个月检查考核结果情况对“先进部门”和 “先进个人”进行表彰奖励。（参照集团公司奖励办法）
七、 几点要求：

　　（一）高度重视，积极动员。各部门要进一步强化责任意识，抓好宣传教育、鼓舞士气、统一思想，提高认识。

　　（二）精心谋划、科学安排。各部门要结合实际，把活动和自身优势结合起来，与自身工作亮点结合起来，狠抓落实。

　　（三）典型示范，整体推进。充分发挥榜样示范作用，推广先进典型，提升先进的感召力和影响力。
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