自治区党委常委（扩大）会议传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会和招待会上的重要讲话精神等
增强“四个意识”坚定“四个自信”做到“两个维护”
为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献
陈全国主持会议
　　天山网讯（新疆日报记者姚彤 王兴瑞报道）10月7日上午，自治区党委召开常委（扩大）会议，传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会、庆祝中华人民共和国成立70周年招待会上的重要讲话精神等，研究我区贯彻落实意见。自治区党委书记陈全国主持会议。
　　会议指出，中华人民共和国成立70周年，举国同庆，万众欢腾。庆祝活动大气磅礴、震撼人心、精彩纷呈。习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上发表重要讲话并检阅受阅部队，站在实现中华民族伟大复兴的高度，充分肯定新中国70年来我们党团结带领亿万人民创造的巨大成就，宣示了前进征程上不断创造新的历史伟业的坚强决心和坚定信心，号召全党全军全国各族人民更加紧密地团结起来，不忘初心，牢记使命，继续把我们的人民共和国巩固好、发展好，继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。习近平总书记的重要讲话和盛世盛典，极大地振奋了民族精神、鼓舞了人民斗志、激发了爱国热情、汇聚了强大力量。全国各族人民感到无比自豪、无上荣光，由衷礼赞、衷心祝福、热情讴歌伟大的中国共产党、伟大的祖国和伟大的新时代。全区各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以庆祝新中国成立70周年为动力，团结一心，开拓进取，不懈奋斗，奋力谱写好中华民族伟大复兴中国梦的新疆篇章。要珍惜辉煌成就，统一思想行动。深刻认识新中国成立70年来，我们伟大祖国的面貌、伟大人民的面貌、中华民族的面貌发生了前所未有的大变化；深刻认识党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。坚决把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来，更好肩负起新时代的责任与使命，切实把满腔政治热情和深厚爱国情怀转化为坚定理想信念，转化为勇于担当、积极作为的精神动力，转化为建设美丽新疆、共圆祖国梦想的实际行动。要坚持宝贵经验，坚定信心决心。深切感受红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易，今天的辉煌成就来之不易；用心体悟中国特色社会主义道路是实现社会主义现代化、创造人民美好生活的必由之路，是实现中华民族伟大复兴的必由之路，更加自觉地坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，保持政治定力，始终坚持和发展中国特色社会主义。要牢记初心使命，主动担当作为。站在新中国成立70周年的历史起点上，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引下，深入贯彻落实新时代党的治疆方略，聚焦社会稳定和长治久安总目标，不忘初心、牢记使命、共同奋斗，扎实做好新疆稳定发展各项工作，用实际行动为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。
　　会议听取了自治区第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育工作情况汇报。会议指出，要进一步提高政治站位，全面把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，深入扎实推进第二批主题教育。要强化理论武装，牢牢抓住深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务，加强新时代爱国主义教育，结合新中国成立70周年加强党史、新中国史学习，进一步推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走。要强化整改落实，突出问题导向和实践导向，围绕推动习近平总书记重要讲话、重要指示精神和党中央决策部署贯彻落实，发扬刀刃向内的自我革命精神，真刀真枪解决问题，上下合力抓好专项整治，用情用力为群众办好实事，确保整改措施不折不扣落到实处、整改承诺一条一条得到兑现。要强化效果导向，坚持以好的作风推进主题教育，力戒形式主义、官僚主义，注重开门抓教育，广泛征求群众意见，主动接受群众监督，注意听取群众评价，积极回应群众关切，用群众获得感来检验主题教育效果，使主题教育成为践行群众路线的生动实践。要强化责任担当，各级党委（党组）要担负起主体责任，各级党组织书记要担负起第一责任人责任，各级领导干部要示范带动，切实履职尽责，确保主题教育各项重点措施落到实处。各巡回指导组和地（州、市）、县（市、区）指导组要从严从实加强督促指导，强化跟踪问效，确保主题教育质量。
